



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
26 марта 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре стартовал прием заявлений на зачисление в 1 класс
- Планы дальнейшей совместной работы обсудили руководители представительного и контрольного органов Таймыра
- Таймырский многоборец завоевал золотые медали на Чемпионате и Первенстве России по северному многоборью

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке сносят незаконно установленные гаражи и контейнеры

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- На дороге Норильск-Алыкель с 22 мая введут ограничения для большегрузов
- В администрации Норильска появится уполномоченный по инвестициям

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Состоялось заседание по разработке мастер-планов опорных населённых пунктов Арктической зоны
- Подростки пытались устроить диверсию на железной дороге в Красноярском крае

5. СМИ о России:

- Директор ФСБ Бортников заявил об украинском следе в деле о теракте в «Крокусе»
- ФСБ России предупредила о циничных способах вербовки террористов
- Путин объяснил, как не допустить нового «Крокуса». Силовикам дали три важных поручения
- Россию ждет большая чистка от западных ценностей. Путин начал с культуры как самой чувствительной сферы
- Худший показатель с 2006 г. Коэффициент рождаемости в России упал до многолетних минимумов

6. Разное:

- Почему Путин не торопится возвращать смертную казнь
- С "чувствительными" к террористам начали поступать по "китайскому сценарию"

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

На Таймыре стартовал прием заявлений на зачисление в 1 класс

По информации управления образования администрации района, с 20 марта в таймырских школах стартовал прием заявлений на зачисление в 1 класс на 2024-2025 учебный год. В первые классы смогут пойти дети, которым к началу учебного года будет от 6,5 до 8 лет.

Отметим, что запись детей проходит в два этапа. Так, с 1 апреля по 30 июня записи подлежат дети, проживающие на закрепленной за школой территории или поступающие в другую школу, но имеющие льготу. С 6 июля по 5 сентября заявления принимаются в любые школы при наличии свободных мест.

Напомним, что льготы бывают внеочередные, первоочередные и преимущественные. Например, право на зачисление на первом этапе имеют дети военнослужащих или дети, чьи братья и сестры уже учатся в выбранной школе, независимо от их прописки. Полный перечень льгот можно посмотреть в порядке приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденном приказом Минпросвещения РФ от 02.09.2020 № 458.

Подать заявление на зачисление в 1 класс можно в общеобразовательной организации или на портале Госуслуг

«Таймыр»

Планы дальнейшей совместной работы обсудили руководители представительного и контрольного органов Таймыра

В Контрольно-Счетной палате Таймыра состоялась встреча председателя Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов, руководителя бюджетной комиссии Владимира Шишова с коллективом счетной палаты.

На встрече обсуждались вопросы совершенствования межбюджетных отношений в муниципальном районе, бюджетного процесса, а также взаимодействия органов местного самоуправления.

Специалисты КСП проинформировали Владимира Шишова о реализации предложений КСП по результатам проведенных экспертно-аналитических и контрольных мероприятий за 2023 год, итогах обсуждения этих результатов на профильных комиссиях представительного органа.

В ходе общения с аудиторами и инспекторами Владимир Николаевич особо отметил важность публичности, открытости и гласности в деятельности органа внешнего финансового контроля, а также поблагодарил председателя КСП Иосифа Ярошука и специалистов за объективность и профессионализм, который они ежедневно демонстрируют в работе.

Между руководителями представительного и контрольного органов подтверждены намерения о дальнейшей совместной работе в целях содействия справедливому, эффективному и ответственному управлению муниципальными ресурсами как необходимому условию достойной жизни жителей Таймыра.

«Таймыр»

Таймырский многоборец завоевал золотые медали на Чемпионате и Первенстве России по северному многоборью

С 18 по 24 марта в г. Красноярске состоялись Чемпионат и Первенство России по северному многоборью. В соревнованиях приняли участие более 180 спортсменов из 12 северных регионов России – от Республики Коми и до Чукотки.

Участники турнира определили сильнейших в пяти дисциплинах: беге с палкой, тройном национальном прыжке, метании топора на дальность, метании тынзяна на хорей и прыжках через нарты.

По итогам состязаний таймырский спортсмен Эдуард Комаров завоевал сразу две золотые медали – в беге с палкой и прыжках через нарты.

Отметим, что Эдуард Комаров выступал в составе сборной Красноярского края, которая в общекомандном зачете стала бронзовым призером, а в первенстве среди юниоров заняла четвертое место из 12 команд.

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке сносят незаконно установленные гаражи и контейнеры

В Дудинке в этом году высадят ещё около 80 елей. Территорию под будущие зелёные насаждения уже выбрали. Это участок вблизи дома №9 по улице Дудинской. Правда, оттуда ещё предстоит вывезти десятки незаконно установленных гаражей и контейнеров. Чьё имущество пойдёт под снос и какую опасность оно сегодня представляет для жителей?

Ветхие, обгорелые, занесённые снегом по крышу. Как и когда появились деревянные постройки вблизи Дудинской, 9, сегодня не вспомнят даже старожилы. Нина Ефремова в пятиэтажке на окраине города живёт с советских времён. Подоконник в квартире всегда заставлен домашними цветами. Яркая зелень компенсирует разруху под окнами.

Нина Ефремова, жительница Дудинской, 9: «Как поставили этот гараж, никто за ними не ухаживает. Ни летом не открывают, ни зимой».

Зато регулярно случаются пожары. Брошенные сараи и контейнеры словно магнитом притягивают юных исследователей и хулиганов.

Марсель Мухаметов, заместитель начальника Таймырского пожарно-спасательного гарнизона: «Здесь находятся бесхозные строения, деревянные конструкции. Пожарно-спасательные подразделения систематически, особенно в летний период, выезжают в данный район. Детишки очень часто поджигают эти строения».

В официальную статистику подобные возгорания не включают. Но был случай, который прогремел на весь город. Летом прошлого года в одном из таких заброшенных строений четверо детей от 8 до 12 лет нашли банки с порохом и подожгли их. Получили серьёзные термические ожоги. Бортом санавиации детей экстренно доставили в краевую больницу.

Навести порядок пытаются специалисты комитета ЖКХ. Вывезти предстоит полсотни незаконно установленных строений. Владельцев начали уведомлять загодя. Но пока откликнулся и самостоятельно перевёз имущество на другой земельный участок всего один.

Константин Назарков, главный специалист отдела инфраструктуры комитета жилищно-коммунального хозяйства администрации Дудинки: «Вывоз планируем в зависимости от погодных условий, так как нам необходимо, чтобы грунт подсох, чтобы строительная техника, краны и фуры проехали, потому что участок земляной, трудный. Поэтому ориентировочно это конец июля — середина августа».

Часть строений эвакуацию не переживут. Их утилизируют как строительный мусор. А освобождённую территорию облагородят. В планах высадить здесь около 80 молодых елей.

Вести-Красноярск

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

На дороге Норильск-Алыкель с 22 мая введут ограничения для большегрузов

В Красноярском крае введут весенние ограничения для грузовиков на региональных и межмуниципальных трассах. Ограничения вводятся для сохранности дорожного полотна в период таяния снега, паводков и распутицы.

На большинстве трасс региона проезд грузовикам ограничат с 22 апреля по 21 мая (кроме трассы Верхняя Бирюса-Ибрюль, а также дороги Норильск-Алыкель). В Норильске ограничения введут на подъезде к аэропорту Алыкель с 22 мая по 20 июня.

Предельно допустимые нагрузки на каждую ось грузовика составят: 6 тонн для одиночной оси, 5 тонн для двухосной тележки и 4 тонны для трехосной тележки.

На дорогах установят ограничительные дорожные знаки, а также будут работать передвижные пункты весового контроля. Объездных путей нет.

Кроме того, как сообщили в КрУДоре, летом на асфальтированных дорогах будут вводиться ограничения для движения грузовиков в дни сильной жары, когда температура будет достигать выше 32 градусов по Цельсию. Передвигаться большегрузы смогут только ночью.

Северный край

В администрации Норильска появится уполномоченный по инвестициям

На сессии городского совета депутатов 26 марта утвердили отчет о работе главы Норильска и администрации города за 2023 год, внесли изменения в дополнительные меры социальной поддержки жителей, приняли недвижимое имущество в муниципальную собственность.

Глава Норильска Дмитрий Карасев, анализируя проделанную в прошлом году работу, начал с муниципального бюджета. В доходной части исполнение главного финансового закона составило 110,4 процента в основном за счет увеличения поступлений налога на прибыль организаций. Расходная часть была исполнена на 92,2 процента. При этом все социальные обязательства выдержаны в полном объеме.

На развитие инфраструктуры города: строительство жилых домов, реконструкцию и капитальный ремонт объектов социальной сферы, жилищного фонда, ремонт автомобильных дорог и другие расходы капитального характера – казна израсходовала 9,4 миллиарда рублей, что на два миллиарда рублей превышает расходы 2022 года.

...Подводя итоги работы по всем направлениям деятельности муниципалитета, Дмитрий Карасев напомнил депутатам, что в 2024-м основной финансовый документ Норильска сформирован с акцентом на социальное развитие.

После ответа спикера на вопросы участников сессии отчет о деятельности главы и администрации Норильска в 2023 году был утвержден.

Председатель горсовета Александр Пестряков обратился к Дмитрию Карасеву с просьбой не затягивать выполнение приказа Минэкономразвития РФ: в прошлом году представительным органам местной власти было рекомендовано утвердить критерии оценки работы глав администраций в части инвестиций. В Норильске должна быть сформирована специальная группа, а в составе администрации города – появиться уполномоченный по инвестициям. Разработанные муниципалитетом критерии оценки эффективности инвестиционных проектов должны быть утверждены депутатским корпусом.

«Привлечение инвестиций на территорию должно стать одним из приоритетных направлений нашей совместной работы», – подчеркнул Александр Пестряков.

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярске состоялось заседание по разработке мастер-планов опорных населённых пунктов Арктической зоны

Заседание прошло под председательством заместителя губернатора края Валерия Семёнова. В нём приняли участие главы северных территорий, руководители органов исполнительной и законодательной власти края, крупных предприятий.

Напомним, разработкой мастер-плана для агломерации Норильск-Дудинка займётся Институт территориального планирования «Урбаника», который имеет немалый опыт работ в данном направлении.

Разработчики мастер-планов представили несколько сценариев развития каждого населённого пункта (как промышленного, транспортно-логистического, так и туристического центра и пр.), все из них предполагают улучшение жизни северян - строительство нового жилья, благоустройство, модернизацию жилищно-коммунального комплекса и пр.

Участники заседания внесли свои предложения в планы развития арктических населённых пунктов. По мнению одного из экспертов, Норильск может стать научным и образовательным центром российской Арктики, Диксон – центром по изучению Арктики и

вечной мерзлоты, а Игарка – крупным транспортно-логистическим центром Арктической зоны РФ.

Сегодня Агентство по развитию северных территорий края собирает предложения, которые затем будут переданы разработчикам комплексных планов. Следующий этап – это наполнение мастер-планов конкретными мероприятиями по социально-экономическому развитию арктических городов.

«Задача перед нашим регионом стоит очень ответственная – определить перспективы развития опорных арктических населённых пунктов Красноярского края. Напомню, что мастер-планы по развитию агломерации Норильск-Дудинка, Игарки и Диксона разрабатываются по прямому поручению президента России. В ближайшее время эти документы мы представим на обсуждение коллегам из федеральных органов власти. Ну а конечная цель разработки мастер-планов – создание благоприятных условий для проживания и работы в Арктике», – отметил Валерий Семёнов.

«Заполярная правда»

Подростки пытались устроить диверсию на железной дороге в Красноярском крае

В Красноярском крае на станции Ачинск правоохранители пресекли попытку диверсии на железной дороге — двое подростков намеревались поджечь релейные шкафы.

Транспортные полицейские и сотрудники отдела УФСБ установили личность мальчика, который в одном из мессенджеров получил предложение заработать 15 тысяч рублей за выведение из строя железнодорожного оборудования. Для выполнения задания он привлек своего знакомого.

На перегоне станций Ачинск-1 — Тарутино правоохранители задержали 15-ти и 16-летнего злоумышленников. У них изъяли ёмкость с горючей жидкостью, зажигалку и средства мобильной связи.

«Повреждения оборудования и задержек в движении поездов на указанном участке не допущено», — сообщили в управлении на транспорте МВД России по СФО.

Там также предупредили, что наказание за совершение диверсии, согласно УК РФ, составляет от 10 лет лишения свободы до пожизненного заключения.

NewsLab.ru

5. СМИ о России

Показания арестованных по делу о теракте подтвердили украинский след — ФСБ. Директор ФСБ Бортников заявил об украинском следе в деле о теракте в «Крокусе»

Показания задержанных по делу о теракте в красногорском концертном зале «Крокус Сити Холл» подтверждают украинский след. Об этом заявил директор ФСБ Александр Бортников журналисту Павлу Зарубину. Видео с фрагментом разговора опубликовано в Telegram-канале.

Бортников сказал, что, основываясь на полученных данных, будет дальше дорабатываться информация, которая должна показать реально присутствие и участие украинской стороны или нет. «Во всяком случае, пока есть основания говорить, что это именно так», — выразил мнение глава силового ведомства.

Также Бортников считает, что исламисты не могли бы подготовить такой теракт самостоятельно, «конечно, им помогали».

Как сообщало ИА Регнум, министр здравоохранения России Михаил Мурашко 26 марта уточнил, что в больницах остаются 92 пострадавших при теракте в «Крокус Сити Холле», из них шестеро детей. По его словам, девять пациентов, среди которых один ребёнок, находятся в крайне тяжёлом состоянии, за их жизни борются врачи. Состояние 22 пациентов, в том числе двоих детей, тяжёлое. Ещё 34 пациента — в состоянии средней степени тяжести. Амбулаторную помощь получили 205 пострадавших.

МЧС России опубликовало обновлённый поимённый список погибших в «Крокус Сити Холле». В списке 120 человек. Их данные были установлены по результатам судебно-медицинских исследований. В ведомстве отметили, что список будет дополняться.

Глава Следственного комитета РФ Александр Бастрыкин 25 марта в ходе доклада президенту Владимиру Путину сообщил, что при теракте в «Крокус Сити Холле» погибли 139 человек, в том числе трое детей. Он добавил, что ранения и травмы получили 182 человека.

ИА Регнум

ФСБ России предупредила о циничных способах вербовки террористов

Цинизм, с которым украинские спецслужбы используют каналы вербовки, не поддается объяснению. На телефоны российских подростков и школьников стали приходить массовые рассылки с неизвестных номеров с предложением повторить сценарий произошедшего в Crocus City Hall. Технология распространения этой информации отлажена.

"Оружие привезем, – говорится в рассылке. – И предоставим именно вам. Нам нужно согласие от вас".

Принести бомбу в детскую поликлинику Сочи от школьника требовали сегодня в 9 часов вечера, обещая за массовое убийство три с половиной миллиона. Целью для его подруги назначили торговый центр.

"Задача была в том, чтобы заложить бомбу и начать обстрел всех в ТЦ "Море-moll" 29 марта в 15:00. У меня есть знакомые люди, которые работают в органах. Я их предупредил о том, что мне написали", – рассказал школьник.

Его знакомым предлагали заминировать школы. Итого, три случая – в одной компании. И так по всей стране. Москва, Челябинск, Пермь, Владимир, Омск, Калуга, Красноярск – сотни сообщений подросткам с анонимных аккаунтов в соцсетях и мессенджерах. Иногда с именами вязью и псевдопроповедями.

"Я слышал о Шафрановом городе. Это мои друзья встали на сторону мира и согласились начать гражданскую войну. Ты с нами?" – гласит еще одно сообщение от вербовщиков.

Другие сообщения приходят с телефонным кодом Украины и характерными лозунгами.

Третьи маскируются: "Ничего криминального. Просто доставить рюкзак с прямой трансляцией в Skype или Telegram".

И почти всегда угрожают: "Если вы не согласитесь, то я убью вас лично".

Смысл в такой примитивной вербовке на первый взгляд заметить трудно. Ведь поддаться на очевидную ложь и не понять последствий могут разве что совсем маленькие дети. Но стратегия преступников сложнее.

"Это "воспитание" определенных категорий граждан Российской Федерации таким образом с тем, чтобы снизить у них градус допустимого поведения. Сюда включаются не только такого рода рассылки. Сюда идет и сжигание Коранов, других религиозных текстов, издевательства над котятами-щенятами, их зверские убийства. Все для того, чтобы мы дальше могли пойти на какие-то более жесткие и суровые действия", – поясняет разработчик алгоритмов интернет-розыска Игорь Бедеров.

Иными словами, трагедия "Крокуса" дала преступникам очередной повод. А поводы могут быть разные. Похожими методами, возможно, вербовали кого-то из пронесивших зеленку на избирательные участки – им теперь грозит реальный срок. До этого за попытки поджогов житель Ярославской области получил 8 лет, двое из Пензы – 8 и 11, а несовершеннолетний из Калуги – 6 лет. Террористка Дарья Трепова, которая убила Владлена Татарского и отправила в больницы десятки человек, просидит столько же, сколько прожила – 27 лет.

"В связи с резко возросшим количеством телефонных звонков и сообщений с подменных номеров с территории Украины ФСБ России призывает граждан бдительно реагировать на данные провокации. Отдельно необходимо проговорить с несовершеннолетними важность невступления в переписку с подобными абонентами. О всех подобных случаях необходимо немедленно информировать правоохранительные органы", – опубликовала сообщение на своем официальном сайте ФСБ России.

Откуда идет поток этих сообщений, определяют не по коду страны. Сам по себе он ничего не значит: это виртуальные номера, которые вполне законно используют в бизнесе, например, для одноразовых звонков с подтверждением пароля. Однако базы из России

слишком просто отследить. Кому такие рассылки выгодны за рубежом – вопрос с очевидным ответом.

"На территории страны сервисы подмены телефонных номеров все находятся давным-давно под контролем властей. Отсюда мы делаем вывод, что они, конечно, используют иностранную инфраструктуру и иностранное программное обеспечение", – приходит к выводу Игорь Бедеров.

Чтобы уберечь ребенка от таких атак, в настройках телефонов и мессенджеров можно запретить прием звонков и СМС с неизвестных контактов. Есть еще спам-фильтры от операторов связи и "родительский контроль". И не столько функция с таким названием, сколько буквально – контакт со своими детьми.

"Психика детей еще очень подвижная. Важно рассказать ребенку: что бы ни случилось, мы всегда рядом, мы поддержим, нам можно рассказать, мы все это поймем и примем. Рассказать о тех опасностях, которые могут быть", – дает советы уполномоченный при президенте России по правам ребенка Мария Львова-Белова.

А самый простой способ – не отвечать на сообщения никак. Это один из многих случаев, когда молчание – золото.

Вести

Путин объяснил, как не допустить нового «Крокуса». Силовикам дали три важных поручения

Президент России Владимир Путин показал, что правоохранители должны сконцентрировать усилия на пресечении трагедий, подобных теракту в «Крокус Сити Холле». В связи с этим должна быть взята под контроль миграционная сфера, необходимо обезопасить несовершеннолетних от вовлечения в криминогенную среду, а борьбу с коррупцией важно усилить. Так политологи интерпретируют URA.RU слова президента на расширенной коллегии Генпрокуратуры России 26 марта.

Открывая заседание коллегии Генеральной прокуратуры, Путин напомнил о событиях 22 марта, когда в результате теракта в «Крокус Сити Холле» погибли десятки россиян. Он подчеркнул, что преступники, совершившие террористический акт, были арестованы, а следователи устанавливают обстоятельства преступления, выясняют детали, определяют роль и степень вины участников этого трагического события.

Путин выразил уверенность, что прокуроры при предъявлении обвинения и в судебном процессе сделают все необходимое, чтобы «преступники понесли справедливое наказание, как того и требует российский закон». Он также отметил, что безопасность россиян, обеспечение суверенитета и укрепление правопорядка остаются ключевыми задачами государственной политики.

Глава государства подчеркнул, что важнейшей задачей прокуратуры является контроль и координация деятельности правоохранительных органов в борьбе с преступностью. «Прошу совместно с коллегами из МВД, других правоохранительных органов... продумать систему дополнительных превентивных, профилактических, других антикриминальных мер. В том числе по надзору, по соблюдению законности в миграционной сфере. Очень важная и беспокоящая миллионы людей ситуация в этой сфере должна быть под контролем», — сказал Путин. По его словам, он также ожидает от прокуратуры большей эффективности в борьбе с коррупцией.

Путин также обозначил еще один приоритет государства, на который должно обратить внимание Генеральная прокуратура. Речь идет о молодом поколении, его воспитании и становлении. Глава государства напомнил, что именно для этого запускается новый национальный проект «Молодежь России».

В ходе расширенного заседания коллегии президент указал на то, что Генпрокуратуре нужно усилить работу по защите прав несовершеннолетних. «Сделать все, чтобы оградить детей и подростков от преступных посягательств, от рисков втягивания в криминальную и экстремистскую среду», — сказал Путин, добавив, что, в том числе, прокурорам важно регулярно и тщательно проверять соблюдение требований безопасности в образовательных учреждениях, в местах детского отдыха.

На коллегии Генпрокуратуры президент Путин показал, что правоохранители должны сконцентрировать усилия на предупреждении и пресечении трагедий, подобных теракту в «Крокус Сити Холле», совершенному 22 марта, отметил директор Института глобальных исследований Финуниверситета при правительстве РФ Дмитрий Журавлев. По его словам, президент дает сигнал о том, что для этого должна быть под контролем миграционная сфера, усилена борьба с коррупцией и защита детей от опасной криминогенной среды.

«Есть хоть маленький шанс не пресечь, а предотвратить теракт — его всегда надо использовать. Прокуратура — центр надзора за законностью, то есть точка, находящаяся в некотором смысле над МВД и многими другими ведомствами. От того, как поведет себя прокуратура, будет определяться деятельность всех остальных ведомств», — пояснил политолог.

Схожей позиции придерживается руководитель Центра экспертного сопровождения политических процессов Алексей Ярошенко. По его словам, Путин обозначил три важных момента: борьба с терроризмом, борьба с коррупцией и защита детей. Борьба с терроризмом, отмечает политолог, в том числе, должна быть связана с нормализацией миграционных процессов.

«Мигранты являются плодородной средой и для вербовки западными, украинскими спецслужбами террористов и диверсантов, и для бытовых преступлений, — продолжил Ярошенко. — Нормализация миграционной политики решает сразу три задачи — борьба с терроризмом, с бытовыми преступлениями, с организованной преступностью. При этом нельзя нормализацию миграционной политики связывать исключительно с борьбой с терроризмом — это тот путь, по которому хотят нас толкнуть враги. Проблема мигрантов была и до событий в „Крокусе“, правоохранители и силовики, в том числе прокуратура, занимались этим».

Ярошенко также подчеркивает, что антикоррупционная работа также является частью системы превентивных мер. «Коррупция подтачивает мощь государства, ее социально-экономическое развитие. Коррупция многолика — это не только взятки и бытовая коррупция. Это действительно тесная связь некоторых чиновников, представителей власти с недобросовестными коммерсантами и эту связь надо разорвать. Коррупция, во многом, причина больших крупных трагедий, когда кто-то из представителей власти закрыл глаза на явные недочеты, помог коммерсантам. Можно прогнозировать, что в ближайшие годы борьба с коррупцией будет еще жестче и еще непримиримее», — добавил он.

Журавлев, говоря о защите несовершеннолетних от рисков втягивания в криминальную среду, напоминает, что в Сети публиковали скриншоты, в которых подросткам из обезличенных аккаунтов предлагали за деньги осуществить террористические акты. «Предполагалось, что мы это уже пережили. Был момент, когда пытались именно детей натравливать на взрослых. Но мне казалось, что этот этап закончился», — подчеркнул политолог.

URA.RU

Россию ждет большая чистка от западных ценностей. Путин начал с культуры как самой чувствительной сферы.

Россию ждет большое очищение. Начать президент Владимир Путин решил с самой чувствительной сферы — с культуры. 26 марта он вручил ежегодные премии молодым работникам этой отрасли и авторам произведений для детей и юношества. Лауреаты воспринимают свое творчество как служение Отечеству. Они убеждены, что должны помочь государству и обществу вернуться к истокам, но не к застою. Эксперты же уверены, что как раз такие люди позволят искоренить в России чуждые западные ценности.

Путин появился в зале неожиданно. Присутствующие даже не сразу поняли это. «Сигнал» подал президентский оркестр. Глава государства кивком головы поприветствовал гостей и прошел к трибуне. «В тяжелые, трагические периоды еще больше возрастает значение культуры и ее духовных, нравственных, моральных ценностей, — начал Путин. -

Для нас крайне важно сейчас, когда мы глубоко переживаем случившееся в минувшую пятницу [теракт в «Крокус Сити Холле»], опираться на эти ценности созидания, гуманизма и милосердия. Они объединяют нас в поддержке всех пострадавших, в нашей решимости быть сильными и сплоченными».

По словам Путина, «колоссальную роль в этом играет четкая, однозначная позиция тех, кто служит культуре». «Ваше слово сегодня, ваше мнение и само творчество напрямую влияет на настроение людей, на укрепление их патриотических чувств. Вы сохраняете и дополняете знания и традиции отечественной культуры, ее преемственность и вносите вклад высшей пробы в воспитание и становление подрастающих поколений, по сути, формируете будущее России», — заявил он.

...Путин вручил три премии молодым деятелям культуры. 36-летний художник Алексей Крюков получил награду за вклад в сохранение и развитие традиций русской реалистической художественной школы. С 2015 года он ездит в Донбасс и пишет портреты его защитников, а также детей и взрослых, которые столкнулись с войной. Сегодня одну из своих работ, на которой изображена девочка, рисующая на асфальте мир, Алексей подарил президенту. Он первым в ходе этой церемонии произнес фразу «Служу Отечеству!» подхватив посыл президента о служении.

...Лауреаты воспринимают свое творчество как служение, потому что оно, как рассказали URA.RU сами награжденные, помогает очищать общество от чуждых ему западных ценностей. По словам Алексея Крюкова, если бойцы, с которыми постоянно находится рядом почти 10 лет, служат «на передке», находятся «в авангарде русского мира», то его собственный «фронт» — «авангард культурного русского мира». «Мы должны ковать победу здесь, в тылу. И это приведет нас к общей победе, сказал Алексей URA.RU. — Мы должны приумножать то, чем сильна Россия, мы должны вернуть наши традиции.

Переформатирование, очищение в обществе уже началось. В разумных пределах можно что-то заимствовать, но главное — культивировать свои ценности, которые не будут разрушать в человеке человека, как это было в 1990-е годы, когда росло мое поколение. Тогда все были заражены прозападными, ненастоящими ценностями. Запад создает мертвечину в искусстве. А люди устают от мертвых вещей. Мы должны противостоять этому: через искусство давать детям фундаментальные ориентиры».

Такой же позиции придерживается и Николай Диденко. По его словам, особенно сейчас важно передавать культурные ценности детям, прививать им любовь к русской культуре, к русским традициям и ценностям. «Наше общество действительно очищается сегодня от засилья западного. 1990-е годы — страшный период, когда модно было уезжать из России, когда в видеосалонах все смотрели боевики, когда все танцевали под песни «Американ бой». Сейчас все по-другому, — убежден Диденко. —

Мы поворачиваемся к родному. Но мы не будем отворачиваться от американских, европейских композиторов, потому что понимаем, что такое настоящее искусство. Но в приоритете — наша родная культура».

Вручая премии в области культуры, президент придерживается своей линии по укреплению традиционных основ в российском обществе, поясняет старший преподаватель МГИМО МИД РФ Алексей Зудин. Российские ценности «не должны стать экспонатом в музеях», но их нужно «защищать». «Это вопрос не одного года, может быть, и не одного десятилетия, — считает Зудин. — Поэтому особенно актуально становится то, что придет на смену этим чуждым нашей цивилизации ценностям, и кто их будет нести в народ, передавать детям, молодежи. Президент тем самым проводит процесс оздоровления общества».

URA.RU

Худший показатель с 2006 г. Коэффициент рождаемости в России упал до многолетних минимумов

По итогам 2023 г. суммарный коэффициент рождаемости в России (среднее число детей на одну женщину) составил 1,41, пишет РБК со ссылкой на Росстат. Как подчеркивает издание, по итогам 2023 г. он оказался минимальным за 17 лет. В последний раз более низкий коэффициент рождаемости фиксировался в 2006 г. Спад рождаемости последних лет

эксперты традиционно объясняют тем, что в активный детородный возраст вступило немногочисленное поколение женщин 1990-х гг.

Максимальный суммарный коэффициент рождаемости в России был достигнут в 2015 г., тогда цифра достигала показателя 1,78. С тех пор коэффициент рождаемости в стране падал. В пандемийном 2020 г. он составил 1,51. При этом минимальные значения были достигнуты в 1990-е гг., абсолютный антирекорд был зафиксирован в 1999 г. (1,16).

В Росстате ранее отмечали, что для минимального воспроизводства населения страны коэффициент рождаемости должен находиться в диапазоне 2–2,15 ребенка на женщину. А для того чтобы население увеличивалось за счет рождаемости, необходим показатель выше 2,17.

Статистическое агентство также раскрыло суммарный коэффициент рождаемости по очередности рождений. Так, по предварительной оценке, число вторых детей в расчете на одну женщину в 2023 г. снизилось — с 0,46 до 0,44. В то же время коэффициент рождаемости третьих и последующих детей, напротив, вырос — с 0,36 в 2022 г. до 0,37 в 2023 г.

Вице-премьер Татьяна Голикова считает, что благодаря тому, что материнский капитал в России стали выдавать на первого ребенка, снижение рождаемости в стране замедлилось:

Было принято решение перенести основную сумму на первые рождения и оставить еще дополнительную сумму на вторые рождения. Здесь мы получили два эффекта. Первый — замедлилось снижение рождаемости. Второй — у нас продолжился рост третьих рождений.

По данным Минтруда, за последние пять лет число многодетных семей в России увеличилось на 27%, почти до 2,4 млн. Во данном ведомстве, в многодетных семьях воспитывается 7,7 млн детей. В Минтруде отмечают, что росту числа многодетных семей способствуют программы господдержки.

Например, выплатой в размере 450 тыс. руб. на погашение ипотеки при рождении третьего ребенка воспользовались 697 тыс. семей, — отметили в ведомстве.

Демограф Игорь Ефремов говорит, что в предыдущие десятилетия рождаемость третьих и последующих детей в России была чрезвычайно низкой, а сейчас она возвращается к нормальному состоянию:

Если говорить о рождаемости вторых детей, то она продолжила сокращаться, вероятно, из-за того, что львиная доля материальной поддержки в рамках демографической политики перешла от вторых детей к первенцам, — добавляет Ефремов.

При этом, по мнению эксперта, в России есть значительный потенциал роста рождаемости, он состоит как раз в стимулировании рождения вторых детей: думаю, что для демографического «прорыва» нужно концентрировать меры поддержки семей именно на этом направлении, — говорит Ефремов.

Как рассказывал DK.RU, в 2023 г. был достигнут исторический минимум по числу родившихся: в абсолютном выражении число младенцев в 2023 г. составило 1,265 млн человек — это минимальные показатели с 1999 г.

Заведующая кафедрой народонаселения МГУ Ирина Калабихина отмечала, что рост числа рождений начнется примерно в 2028 г., когда дети станут появляться у более многочисленного поколения рожденных в 2000-х.

ДК

6. Разное

Почему Путин не торопится возвращать смертную казнь

Требования отменить мораторий на смертную казнь звучат в России уже давно, и дискуссии на эту тему периодически, после терактов или громких убийств, вспыхивали в нашем обществе. Но никогда еще мы не были так близки к восстановлению высшей меры, как сейчас, после теракта в «Крокусе».

В Госдуме и СМИ нарастает вал заявлений о необходимости вернуть смертную казнь, в соцсетях требуют казни террористов, а опросы общественного мнения наверняка покажут подавляющую поддержку идеи отмены моратория.

Владимир Путин пока что молчит, хотя многие считают, что именно от его позиции все и зависит. Дескать, если президент поддержит идею восстановления смертной казни, то даже Конституционный суд дрогнет и отменит (пересмотрит) свое собственное постановление о невозможности вынесения подобных приговоров. Так ли это?

Найти способ восстановить смертную казнь всегда можно — и не только объявив о наступлении военного времени, в котором мораторий уже не будет действовать. Можно действительно провести референдум или в самом деле получить новое, разрешающее постановление Конституционного суда. Все можно, но главный вопрос в том, зачем нам это нужно?

Смертная казнь очень редко применялась в России в XVIII и XIX веках — наша власть и общество были куда гуманнее, чем многим кажется сейчас. Двадцатый век постепенно снял барьеры — сначала ограниченно в ответ на революционный террор начала века, а потом уже и массово в ходе гражданской войны.

Апогеем применения высшей меры социальной защиты (это формулировка начала 1920-х) стал расширенный 1937-й, когда за два года были расстреляны чуть меньше 700 тысяч человек. Страшная цифра, которую все время напоминают, когда хотят предостеречь от возвращения смертной казни.

Возражения против использования такого аргумента тоже понятны — причем тут 1937-й, никто же не призывает к массовым репрессиям и высшей мере за антигосударственную деятельность! Речь идет только о террористах, убивающих наших граждан. Почему мы должны сохранять жизни этим зверям?

Казнь террористов в самом деле поддержало бы большинство народа — так в чем же проблема с отменой моратория, почему молчит Путин? Потому что понимает, что одними террористами дело не ограничится. Есть же еще и маньяки-убийцы, а их почему нужно оставлять в живых? А педофилы, от них разве не нужно защищать наших детей? А массовые убийцы, почему им нужно сохранять жизнь?

Да и коррупцию мы никак не можем победить — надо сделать так, чтобы высокопоставленный вор знал, что ему грозит не просто срок и конфискация, но и «вышка». Ну а изменники Родины, работающие на врага, выдавшие наши секреты и нанешие ущерб безопасности страны, — они, когда их вербуют разведки, должны понимать, что рискуют жизнью и никто никогда их ни на кого не обменяет.

То есть предложений расширить список попадающих под высшую меру будет множество. И велико будет искушение пойти навстречу требованиям народа. И все ведь ради спокойствия и безопасности самого этого народа, а не ради рейтингов и популярности, как это сделал бы обычный политик.

Путин, слава Богу, не ориентируется на рейтинги, и именно поэтому он не будет восстанавливать смертную казнь. Чтобы самому не впасть в искушение и не вводить в него людей. Принципиальный отказ государства от возможности лишать человека жизни, даже самого страшного и потерявшего человеческий облик, слишком важен, чтобы отменять его.

Да, соблазн велик, но президент — православный человек, и ему есть на что опереться в своей позиции. Не на аргументы о том, что смертная казнь якобы не влияет на уровень преступности (статистика по другим странам лукава и неоднозначна — невозможно сравнивать различные цивилизации и культуры), не на призывы к гуманизму, а на твердое убеждение в том, что никто не должен брать на себя грех смертоубийства — ни человек, ни народ, ни государство. И именно поэтому со злом нельзя бороться другим злом, а грех исправлять другим грехом.

Государство может и должно брать на себя функцию возмездия, но не убийства. Для террористов и маньяков можно придумать не просто пожизненное заключение, но и самые жесткие его условия, вплоть до условных рудников, и тем самым сократить срок их пребывания на земле. Но не ставить себя на одну доску с ними, не приносить жертву на алтарь ненависти.

ИА Регнум

С "чувствительными" к террористам начали поступать по "китайскому сценарию": Придут не только к ним

После трагедии в концертном зале "Крокус Сити Холл" нашлись те, кто посчитал уместными "шутки" об этом и даже выражал сочувствие в адрес террористов. Но на каждое омерзительное "улюлюканье" пришёл свой "китайский сценарий".

Просто "пошутила". Студентку первого курса Финансового университета при правительстве России отчислили за недопустимые высказывания о трагедии в "Крокус Сити Холл" в подмосковном Красногорске.

В социальных сетях девушка решила высказать своё "ценное" мнение о произошедшем, отметив, что разговоры вокруг теракта и многочисленные соболезнования родственникам погибших и пострадавших её раздражают. Пользователи раскритиковали студентку за её насмешку, оставив соответствующие комментарии под её видео. Затем граждане своё возмущение от увиденного переадресовали вузу, где обучалась блогерша.

Администрация университета отреагировала на комментарии пользователей, поблагодарив за сигнал. Девушка была отчислена, ей не помогли даже слёзные извинения, записанные позднее на камеру.

Объяснять нормальным людям, что в таких случаях никаких "шуток" в принципе не должно существовать - очевидно не стоит.

"Кого больше жаль?". Ещё один "уникум" решил похайповать на трагедии и также поделиться своим мнением. Тот факт, что в теракте погибло множество людей и жестокость боевиков привела всю страну в ужас его не остановил - с ребёнком на руках Руслан Мясник Абу Рашид принялся рассуждать, кого же ему жаль больше - погибших в теракте или погибших детей Газы. При этом он объяснил, что якобы его "ценное" мнение кто-то спрашивал.

По словам "Садового гнома", ему больше жаль палестинских детей. К чему было это дикое сравнение - вопрос. Для разжигания ненависти, для чего?

Что это за такая оценочно-сравнительная шкала, где нужно сравнивать и выбирать? И зачем он это делает, тем более публично, очерняя память убитых в "Крокусе"? В "Крокусе" тоже были дети. Террористами были жёстко убиты три ребёнка. Целенаправленная провокация, - негодует ТГ-канал "Злой журналист".

Блогер живёт в Астрахани. В его "инстаграм"* написано, что он муж двух (!) жён и папа 12 детей. Как это вообще возможно - по поводу двух жён? Или это тоже провокация?

"Ну трагедия и трагедия". Девочки-школьницы выложили в Сети ролики, в которых с издёвкой говорят о случившемся в "Крокусе". Одна из них на камеру заявила, что теракт в Москве - это рядовое событие, а соболезновать никому не надо. "Ну, трагедия и трагедия. Это жизнь", - назидательно заявляет она.

Другая, идя по коридору, поёт песенку про то, как горит "Крокус". Третья радуется, что из-за теракта она продолжит "зависать" у друзей.

Подписчики попытались остановить девушек, вразумить их, объясняя, что за каждой погибшей жизнью - семья, родные, а такие слова - это верх бесчеловечности.

Автор телеграм-канала "Отряд Ковпака" отметил, что такие заявления попросту недопустимы.

Видать, в детстве не пороли! Вот до чего довела общество ювенальная юстиция в сочетании с отсутствием идеологии и фактическим запретом для школы воспитывать детей. А их родителей с большой вероятностью в 90-х и самих никто не воспитывал... ВАЖНО! Мы ни в коем случае не призываем к расправам с этими тупыми существами и не потерпим таких призывов в комментариях! Даже предельные дуры - просто дуры, не соображающие, что несут. Их ещё можно перевоспитать. Например - сводить в морг или к раненым в результате теракта, пусть посмотрят на то, над чем они посмеялись. Такие вещи приводят в чувства тех, для кого весь мир - нечто виртуальное в любимом телефончике, а смерть - лишь повод для хайпа, - отметил автор.

Стоит добавить, что до некоторых барышень дошло, что они перегнули палку. Блогерши впоследствии уже со слезами стали просить прощения за сказанное.

Вылезла вся дичь. В Сети появился фрагмент стрима некой "чувствительной" блогерши по имени Надя. Девушка разрыдалась, узнав, что боевиков после теракта в "Крокусе" задерживали недипломатично. В частности, девушку потрясло, что одного из террористов ранили во время задержания.

Однако стримерша даже не подумала жалеть тех, кто погиб от рук боевиков. Вместо этого она лила слёзы по "несчастному" убийце.

"Это очень жёстко, ребятки, очень. Людей убили, да, но..." - заявила она, добавив, что сама готова была растерзать тех, кто ранил террориста.

Воют по "несчастному" террористу и разного рода журналисты, сбежавшие на Запад, и некоторые отечественные либерально настроенные граждане. Подробнее - в материале Царьграда.

А вот известная в Липецке стримерша не смогла сдержать поток ненависти и открыто призвала убивать москвичей, сожалея, что в "Крокусе" убили слишком мало людей. По её словам, "вообще пол-Москвы нужно было вырезать", чтобы "мы на периферии удовлетворились". Женщиной уже занялись правоохранительные органы.

В Петербурге задержали мигранта из Средней Азии, который под новостью о теракте написал, что жертвы "неверующие и их можно стрелять". В настоящее время решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

Китайский сценарий в действии. Когда в Сети стали появляться гадкие комментарии о трагедии в концертном зале "Крокус", глава Лиги безопасного интернета Екатерина Мизулина воззвала к человечности пользователей Сети.

Ребят, аккуратнее со словами нужно быть. Особенно в таких трагических ситуациях. Многие потеряли близких. Некоторые всю семью. Некоторые ищут родных до сих пор. Многие дети потеряли родителей. Подумайте о том, что такое могло произойти с каждым из нас, - отметила она.

При этом она подчеркнула, что тем, кто оправдывает и поддерживает действия террористов, раствориться в толпе не получится. "Не оставим без внимания и всё направим в Следственный комитет России", - добавила она.

И вот тут стоит отметить, что к нарушителям уже постучался в дверь "китайский сценарий". Что это значит? Дело в том, что в Китае за подобные шутки не просто наказывают - семью и окружение "шерстят" вплоть до работы и посещаемой больницы. "На карандаш" берут каждого - школы, вузы, работы родителей. При этом проверяется не то, как они учатся и работают, а жёсткие проверки проходят сами учреждения, что обеспечивает непередаваемые ощущения самому виновнику.

Именно такая система, похоже, начала работать и у нас. В качестве примера семья 41-летнего Николая Конашенко из Санкт-Петербурга. После теракта в подмосковном Красногорске Николай решил развлечься написанием странных постов о трагедии. К примеру, в одном из них мужчина задаётся вопросом, почему объектом атаки террористов стал "Крокус", а не Кремль".

Подобные опусы Конашенко вызвали широкий общественный резонанс. Мужчина перетрухнул, удалил все тексты и решил бежать в Армению. Однако не тут-то было. Беглеца задержали в Пулково.

"После задержания Конашенко бросился извиняться за свои слова... Также он записал покаянное видео. Однако интернет помнит всё, и за свои слова петербуржцу теперь предстоит ответить по уголовной статье, - написал в телеграм-канале политолог Руслан Осташко. - Расплатиться за идиотизм супруга пришлось и Шатуновской: после его высказываний она покинула пост директора "Новой Голландии", который занимала 13 лет. Сама женщина высказалась резко против слов супруга, назвав его посты "чудовищными и несовместимыми с человечностью", однако отметила, что "остаётся со своей семьёй".

Известно, что задержали мужчину по подозрению в написании постов с признаками экстремизма. По данным ГУ МВД РФ по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, с подозреваемым проводят процессуальные действия в отделе полиции, решается вопрос о возбуждении уголовного дела. Также ведомство распространило видео, на которых

